

До
Председателя на Научното Жури
Определено със Заповед № Р-109-285/16.6.20 г.
На Ректора на МУ - Варна

Във връзка с Протокол: № 20/от 16.3.2020 г. и
Заповед № Р-109-351/05.06.2018 г. от заседание на НЖ

Приложено представям: Становище

по конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност: „Обща и клинична патология“, обявен за нуждите на МУ-Варна, Катедра по обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология, Факултет по Медицина в ДВ, бр. 8 от 28.01.2020 г.

Изготвил становище: проф. Добринка Демирева Радойнова, д.м.

адрес: гр.Варна-9010, бул."Христо Смирненски"1, ДКЦ "Св.Марина"ет.3, началник Клиника по съдебна медицина; сл.тел.:052/ 978 783, GSM: 0879/ 202 927, e-mail:dradoinova@mail.bg

В конкурса участва единствен кандидат: д-р Свиглана Юриевна Бачурска, дм от УСБАЛО – София, Клиника по клинична патология.

Представен е необходимият пълен комплект административни документи според изискванията на ЗРАСРБ и Регламента за заемане на академичната длъжност „доцент“ от правилника на МУ-Варна, които няма да изброяваме, тъй като те са описани в заявлението на кандидатката до Ректора на МУ-Варна.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

1. Образование и квалификация

При разглеждане на документацията се установява, че кандидатът д-р Свиглана Бачурска отговаря на условията за конкурса: има завършено *висше образование по медицина* (диплома № 005303 от МУ Пловдив /1999-2005), свидетелство за придобита специалност по патологоанатомия и цитопатология (№ 002419 от 28.06.2016 г.). Има *ОНС «Доктор»* по научната специалност: Патологоанатомия и цитопатология (диплома № 196 от 1.6.2017 г. МУ-Пловдив) в Катедрата по обща и клинична патология в МУ - Пловдив. Кандидатката има и завършени курсове /дерматопатология на БЛС – 2018 г.; статистически програмен пакет SPSS – МУ-Пловдив, 2014 г., няколко курса към Европейския акредитационен съвет за продължаващо обучение/.

2. Трудов стаж

От предоставените документи става ясно, че д-р Бачурска има общ професионален трудов стаж /към 30.3.20 г./ - 8 год. 11 мес. и преподавателски стаж към същата дата – 8 г. и 1 мес.

3. Учебна натовареност и преподавателска дейност

От справка за учебна натовареност се вижда, че за представените 5 учебни години /2013-2019 г./, натовареността по норматив за нехабилитирани преподаватели е 270 часа-540, като д-р Бачурска има над 430-540 ч. за всяка от посочените учебни години, т.е. надхвърля

Д-р Бачурска е била ръководител на вътреуниверситетски проект НО-12/2018 г. към МУ-Пловдив на тема: «Имунохистохимично субтипизиране на пациенти с колоректален карцином в корелация с KRAS мутационен статус и микросателитна нестабилност».

4. Научно-творчески постижения (научен авторитет) (допълнителни показатели): научно-изследователска дейност – членство в организации, редколегии, журита, награди, рецензии).

Според предоставената ни справка, д-р Бачурска има научно-теоретични приноси в следните научни области:

- онкопатологи;
- патология на устната кухина;
- експериментална морфология и други.

5. Лечебно-диагностична дейност

Кандидатката д-р Бачурска има почти еднакъв общ професионален и преподавателски стаж (съотв. 8 г. и 11 м. и 8 г. и 1 месец). От представените документи се вижда, че тя на практика е съвместявала двете дейности.

IV. Оценка на публикациите, представени за участие в конкурса

В конкурса д-р Бачурска е представила научни публикации, които не повтарят представените за придобиване на ОНК „доктор“. Те са: освен дисертационния труд, един монографичен труд (Морфологичните дилеми на простатната онкопатология); 13 пълнотекстови публикации в реферирани списания, 22 пълнотекстови публикации в нереферирани, рецензирани списания; 50 участия в научни форуми.

1. Оценка на научните трудове с приноси в областта на онкопатологията

Кандидатката е направила обхватен и изчерпателен анализ на простатната патология, като е приложила съвременни класификационни схеми и алгоритми за диагностично категоризиране на бенигнените и малигнени процеси в простатата. Тя е проучила тенденциите в развитието на онкологичните заболявания на урогениталната система по биопсичен материал за периода 2001-2016 г. в УМБАЛ «Св. Георги». Д-р Бачурска е идентифицирала, проучила и описала редки тумори на урогениталната и невроендокринната система.

Резултатите от хабилитационния труд дават възможност да се създаде модел за морфологична оценка на т.нар. „трудни“ простатни лезии, както и алгоритъм за количество и последователност на използваните антители във всеки конкретен случай.

За първи път у нас е направен генетичен с корелация на клиничните и морфологичните особености при феохромоцитом.

Д-р Бачурска е изследвала измененията в простатната жлеза в корелация с IV категория простатит върху аутопсионен материал; проучвана е популацията на интраепителни и стромални лимфоми в сравнение с нормалната простата.

Кандидатката е работила върху морфологични изменения и девиации на предиктивни фактори при рак на млечната жлеза; върху морфометрични диагностични възможности за разграничаване на неопластичните от възпалителните заболявания на стомаха.

Изследването на предиктивните биомаркери на карцинома на млечната жлеза в естествения ход на заболяването и терапевтичното модулиране може да позволи по-добро познаване на биологията на заболяването с последващо създаване на риск-стратификационни модели.

2. Оценка на научните трудове с приноси в областта на оралната патология

VII. Критични бележки и препоръки

Не познавам лично кандидатката и не мога да споделя конкретни впечатления. Като препоръка съветвам д-р Бачурска да не разпилява научните си интереси в много посоки, а да навлиза постепенно в дълбочината на сложните морфологични предизвикателства.

VIII. Обща оценка за съответствие на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Регламент на заемане на академични длъжности в МУ-Варна в Раздел IV «Заемане на академична длъжност «Професор» (стр. 25-28) в МУ-Варна и «Приложение №1» (стр.35-36) от правилника за развитието на академичния състав на МУ-Варна.

Д-р Св. Бачурска отговаря на общите условия за завършено висше медицинско образование, придобита специалност по патологоанатомия, защитена ОНС „Доктор“ по научната специалност Патологоанатомия и цитопатология, както и на задължителните количествени наукометрични критерии, които се изискват за АД «доцент».

При нормативно изискуемите 400 точки, тя е събрала 848,5 точки, с което надхвърля двойно минималните изисквания.


IX. Заключение

След подробното запознаване с представените ми материали направих цялостна оценка на участничката в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност **Обща и клинична патология** и считам, че кандидатката **д-р Свитлана Юриевна Бачурска, д.м.** надхвърля изискванията на ЗРАСРБ и Правилника на РАС на МУ-Варна и напълно **отговаря** за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Медицински Университет – Варна.

X. Предложение за заемане на длъжността

При съответствието на кандидатката към задължителните наукометрични критерии в качествено и количествено отношение и според изискванията на ЗРАСРБ и Регламента за заемане на академична длъжност „доцент“ от правилника на МУ-Варна, убедено давам своята положителна оценка и предлагам на останалите членове на почитаемото Научно Жури да гласуват за присъждането на АД „доцент“ на **д-р Свитлана Юриевна Бачурска, д.м.** Тя може да бъде предложена пред Научния съвет за избор и пред Академичния съвет на МУ-Варна за утвърждаване заемането на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност: **Обща и клинична патология.**

16.7.2020 г.

Изготвил становището: 
(проф. д-р Д. Радойнова, дм)